

地震了,快跑

京口实小六(4)班 王芊漪

前段日子发生的云南鲁甸地震,让我想起了两年前那次亲历地震的可怕经历,那是我第一次感受到地震的恐惧。

那天晚上,我坐在椅子上看动画片,突然,感觉椅子一阵猛烈地摇晃。第一次摇晃时,我以为是爸爸在恶作剧。可是没过多久,椅子又一次摇晃起来。我开始觉得不对劲了:椅子好像要离开地面了!爸爸不可能有这么大的力气。我转过头一看:天哪!爸爸正坐在床上,床这时也在摇晃着。就听见爷爷在客厅里大叫了一声:“不好!地震了!”“啊!”我原地转了几个圈后,拉着爸爸慌慌张张地向楼下冲去。

我们不顾一切快速地向一楼冲去,只见楼道里有人穿着睡衣,有人穿着拖鞋,也和我们一样,正紧张地向下冲。邻居家养的一只狗也一边向下冲,一边叫着:“汪、汪、汪,汪汪汪……”好像在喊救命。

我们以最快的速度冲到了大街上。只见人们都在谈论着刚刚发生的地震。有人说:“我刚准备睡觉,就感觉身下的床乱摇。”有人说:“我家墙都晃起来了!”我拿起手机想打电话给妈妈,按下号码后,只听见手机里有个木愣愣的声音说:“对不起,现在网络忙……”我看了看身边,唉,大街上打电话的人真多,网络不忙才怪。

这时爸爸在手机上收到了一个短信,于是我知道了地震的原因;晚上8:11,高邮和宝应地区发生了4.9级地震,我们这儿只不过有震感罢了。但是我依然不放心,又让爸爸陪着我在大街上足足待了半小时才回家。

回到家,爸爸拿出一只胶水瓶,将它“倒立”在桌子上。爸爸说,只要再有地震,稍稍一晃动它就会倒下来,听到声音大家就可以逃跑了。

而奶奶竟然又准备了一大堆吃的喝的,说是逃跑时带走。啊,老天,这是逃命准备,又不是去野餐!可奶奶依然振振有词:“渴了,饿了,怎么办?半夜又不开店!”我真想说:那你怎么不带椅子?累了怎么办?

我度过了一个不眠之夜。

摘葡萄

中山路小学二(7)班 范若溪

暑假最开心的事,就是那天和小伙伴们一起去句容摘葡萄。

葡萄园可真大呀!一进去,我们就跑来跑去,跳来跳去,像一只只快乐的小鸟。

葡萄园可真美呀!一眼看过去,到处是我最喜欢的碧绿。

葡萄们可真有趣呀!他们全都躲在一个个纸袋里。它们是怕太阳晒吗?还是怕大雨淋?是怕虫子咬吧?

我和好朋友乐乐决定合作摘葡萄。我们学着大人的样子,先在纸袋上撕一个小口,看一看葡萄是不是熟了,确定纸袋里面是又大又紫的葡萄后,我们就一个托着纸袋,一个拿着剪刀使劲剪……当一串沉甸甸的葡萄掉进我们手中时,我们兴奋极了,迫不及待地一人拽了一颗,偷偷地品尝

了起来,甜!真甜!
摘葡萄可真好玩呀!
(指导教师 杨海燕)

钢琴考级

中山路小学二(6)班 庄梓园

经过一年的练习,今年我报考了钢琴四级。终于到了考级的日子,我自己收拾好琴谱和准考证,和爸爸一起到达了考点。考级的人真多啊,有大哥哥、大姐姐,还有比我小的小朋友,他们有的背着吉他、有的拿着小提琴、有的拎着二胡,都很自信的样子。我也在心里对自己说:“加油!我一定能成功!”

在候考室,我的钢琴老师在给学生们发着巧克力,我知道她是不想让我们紧张,可是不知道怎么搞的,我的心里却偏偏敲起了小鼓,“怦、怦……”心跳也仿佛加快了。这时,老师来点名了,我们排着队进入了考场。轮到我弹了,我先是做了个深呼吸,然后想了想每首曲子的要领,就开始了我的弹奏。第一首是“练习曲”,我虽然有点紧张,但是节奏控制得还好,顺利完成也增加了我的信心;第二首是“京剧小段”,我牢记老师说的要活泼、欢快,弹出的音符就像一个个在胡同玩耍的小朋友,很快就完成了;第三首是“波尔卡舞曲”,这是一首节奏感强、声音优美的曲子,我一鼓作气顺利地完成,也彻底松了一口气。

回家的路上,我感到很愉快,自己这么长时间刻苦的练习终于取得了成功,真是“台上一分钟,台下十年功”啊!

(指导教师 郑霞)

难忘的童年趣事

八叉巷小学四(2)班 金芯玥

乡村,对于我这个城里娃来说是一个美丽令人向往的地方。那天,我和妈妈到夏阿姨的家乡——高资镇唐家村玩一玩,看一看。

天刚蒙蒙亮,我们就出发了。到了目的地,夏阿姨说,她家有一片花生地。我就说:“我们一起去田里采摘花生行吗?”“当然可以,就怕你吃苦了。”夏阿姨笑着说。我才不是怕苦的娃呢。说着,我们一行三人顺着小路往前走,过了一条小溪,夏阿姨指了指前面这块说:“这就是我家的花生地。”我想起以前学过课文,花生是结在地下的。首先,我在花生地的右侧杂树里找来一根掉落的树枝当棍子,挖呀,挖呀……夏阿姨慢慢地说:

“尽量把花生连根拔起。”我费了九牛二虎的力气才把一棵拔了出来,这时,我的身上已经湿透了。我仔细一看,真的拔出一株花生,好多花生呀!看,这些小

可爱花生宝宝,黄黄的,硬硬的,一个个似乎有规律的缠绕在一起,有的成熟了,胖嘟嘟的,有的还是小不点呢。剥上一颗,放在嘴里甜滋滋的,嫩嫩的。我小心地摘下花生,把它们装到桶里,花了一下午的时间,我们终于挖了满满一小桶的花生。

那一天,虽然我的手上、身上、脚上都是泥土,流了很多的汗水,但是我很开心,我第一次尝到了丰收的快乐。这真是一个令人难忘的一天啊!

母子情深的家燕

红旗小学四(1)班 殷奕飞

星期六的傍晚,天阴沉沉的,还不时飘着细雨。几只家燕在马路上无忧无虑地嬉戏着。突然,一辆大货车呼啸而过,我心头一紧,禁不住闭上了眼睛。我知道不幸的事发生了……

忐忑不安地睁开眼睛,眼前的景象惨不忍睹:一只遍体鳞伤的家燕奄奄一息地躺在冰冷的马路上,身下是一摊鲜红的血迹。我不由得心急如焚:这家燕还有得救吗?近前一看,它的翅膀耷拉了下来,头无力地靠在马路上,眼睛紧紧地闭着。我很无奈,知道它已经完全死去了,不由地鼻子一酸,落下泪来。

正在这时,空中传来了“叽叽叽”几声鸣叫,一只小家燕从空中急急飞落到被撞家燕的身边。我猜它一定是被撞家燕的孩子吧。小家燕在马路上不停地徘徊,一双焦急的小眼睛紧盯着自己的妈妈,仿佛在说:“妈妈,你怎么了?我们还要去捉虫子呢。可是,它的妈妈躺在地上一动也不动。”

看着妈妈这样子,小家燕愈发着急起来,它不停扑棱着翅膀拍打着妈妈,嘴巴张得老大,发出凄厉的叫声,一声比一声紧张,一声比一声绝望,仿佛在呼唤:“妈妈,你快起来啊,我们回家吧,这里太危险了!妈妈!妈妈!”可是,小家燕的妈妈任凭小家燕怎么催促也不能起来了。这时,我真担心小家燕,唯恐又有一辆卡车呼啸而过撞倒它。我真想对小家燕说:快走吧,你的妈妈已经死了,不要再待在这个危险的地方了。但小家燕能听懂我的话吗?我心里又着急又难过,想伸出援手,却又束手无策。小家燕伤心的叽叽声一直在我耳边回荡。

终于,小家燕绝望了,它知道妈妈再也不会回来了。天开始下起雨来,越下越大,好像老天爷也为家燕妈妈的死而伤心落泪。雨中,一辆辆汽车疾驰而过,小家燕好像全然忘记了死亡的威胁,不离不弃地默默守护在妈妈身边,用翅膀轻轻抚摸妈妈的身体,用小嘴给妈妈梳理羽毛,就像妈妈平时给它梳妆打扮一样……这时我眼中的小家燕就像一尊蕴藏了强大力量的雕塑,任凭风雨击打在自己身上。

雨渐渐止住。小家燕用嘴衔住妈妈身上的一撮羽毛,用力拍打着翅膀,看情形是想把妈妈拖走,可是小家燕力量太小了,它根本无法带妈妈离开。小家燕彻底绝望了。含着眼泪,小家燕只得选择自己离开。一步一回头,小家燕多么希望当它回头的时候,妈妈还活着,在慈爱地望着它啊。

看着小家燕无奈悲凄的身影消失在天边,我不由深深动容了。人类有感情,动物也有丰沛的情感啊。《诗经》有云:“无父何怙、无母何恃,出则衔恤,入则靡至。”失去了妈妈的小家燕是多么孤苦无助啊,小家燕与妈妈真挚的情感让我久久不能忘怀。

(指导教师 聂小娟)

妈妈的“大耳环”

中山路小学三(5)班 朱秉文灼

我的妈妈是一个ipad迷,最

近,我发现妈妈的耳朵上多了一个雪白的“大耳环”,立即引起我的注意!

“耳环应该是两只,为什么妈妈仅戴一只呢?说它是耳环可是又不像,因为耳环没这么宽的呀!也有可能是妈妈扮造型的吧?”我带着这样的疑问去问妈妈,一定要刨根问底,就像一个侦探一样寻找真相!哈哈,我像不像一个小侦探?就叫“小果侦探”吧。

我来到妈妈身边,问道:“妈妈,你耳朵上戴的大耳环给我看看好吗?”妈妈笑眯眯地说:“傻孩子,哪有这样的耳环呀,这是ipad上的耳机。”我继续追问:“耳机都是有线的,可是这个小怪物却没有线呀?”妈妈笑得更欢了,耐心地解释道:“这是妈妈新配的最新武器——无线耳机,是由无线网控制的呀!”我接过无线耳机,只见它披着雪白的外衣,外衣上印着苹果品牌标志图案,它还包着一层柔软的贴耳膜。我把它放在耳朵上,立即传来一阵美妙的音乐,真是惬意极了!咦?那一闪一闪的东西是什么呀?妈妈告诉我那是信号灯。听了妈妈的一番解释,我不由得觉得现代的科技真是越来越发达了!

这时,我想起我们家里用的很多电器都有一根长长的“尾巴”,它们有时会缠在一起打架,多麻烦呀!要是它们也是无线耳机一样没有“尾巴”,那我们的生活就更加便利啦!

买菜

中山路小学三(4)班 于雯

那天,天蒙蒙亮,我就迫不及待地起床了,因为我要和妈妈一起去买菜。我们快速吃完早饭,妈妈带着我骑着电瓶车兴高采烈地出发了。

很快我们来到了菜市场。哇,菜市场好热闹啊!菜市场两边摆满了各种新鲜的蔬菜,有红通通的西红柿,有绿油油的西兰花,还有白花花的藕、大大的鸡腿菇等等。妈妈和我来到了绿油油的生菜旁边,妈妈买了一斤生菜,我问妈妈:“生菜是不是直接生吃的呢?”妈妈笑着说:“生菜不仅可以煮着吃、炒着吃,还可以生的放在汉堡里面吃。”然后我们又来到了卖玉米的阿姨那买了一些金黄金黄的玉米。妈妈让我想想还需要买什么菜。我突然想到家里没有黄瓜了。于是我们就去了卖黄瓜的地方,黄瓜一个挨着一个整整齐齐地摆在菜篮里。我和妈妈挑了几个大个的,付了钱就离开了。

真是开心的一次买菜啊!

(指导老师 张玮)

我的铅笔袋

香江花城小学三(1)班 缪语茜

我有一个可爱漂亮的铅笔袋,椭圆形的脸蛋,两只大大的耳朵下有着一个蝴蝶结,看起来它很害羞,一双紧紧闭着眼睛,永远地闭着,不睁开。其实呀!它是一只可爱的小兔子形的铅笔袋,这张“兔子脸”又肥又大,头顶上有着一个小拉链,拉链上有一串小珠子,在阳光的照耀下,小珠子“银光闪闪”,很是吸引同学们的目光,它是多么的温柔体贴,每当我丢三落四,忘记带铅笔袋时,它好像害羞地说:“小主人,别忘记带上我!”这时我才明白把它带上。每当我遇到难题时,它好像害羞地对我说:“小主人,世上无难题,动脑筋想想,答案就出来了!”我“听了”之后,就使劲动脑筋,结果答案真的就出来了。

你可别小看它,它可是一只勇敢的“女兔子”,其他的铅笔袋都是二到三个口袋,但它只有一个口袋,这个口袋叫做“助战营”,每当我写作业时,“钢笔将军”和“活动笔将军”就挺身而出,帮我“写作业”,每当我要画图时,“直尺战士”奋勇前进,帮我画出一条直线,每当我写错字了,“橡皮小兵”就勇往直前,帮我消灭每一个错字。它那大大的耳朵就是“助战营”的窗子,防止将军、战士、小兵“滚”出来。

我喜欢这个可爱的铅笔袋,喜欢它毫无怨言地为我服务,喜欢它对我的忠诚,我非常喜欢这只“小兔子”。

(指导老师 杨玲玲)

烧沸腾鱼

江大附小五(2)班 戴云洲

暑假里,家常菜我是做了不少,红烧茄子、西红柿炒鸡蛋、韭菜炒毛豆等。那天,我萌生了做一道特色菜的想法,想要一展惊天厨艺,让大家刮目相看!

上午九点,妈妈去菜场买来了草鱼、干辣椒、淀粉等食材,你一看这些,就知道我是准备做沸腾鱼了吧!

我先把切好的鱼片放在小盆子里,放入盐、生姜、香醋、料酒、淀粉和鸡蛋清,把鱼头鱼骨放在另一个小盆子里,放入同样的配料,进行狂暴式搅拌,三下五除二,轻而易举地就把鱼给搅拌好了。

下面我就开始爆锅了。什么叫爆锅呢?爆锅就是在锅里倒些油,烧至七分热,再放入花椒、蒜末、生姜丝、干辣椒炒出香味来。爆锅后,放入鱼头鱼骨煸炒,再加入开水大火烧开。之所以鱼片暂时不放,是因为鱼片放入锅内一烫就可以捞出来吃了,这样鱼片香嫩脆滑,入口即化。而鱼头鱼骨放入水中要烧好一会儿才能起锅呢!所以我要把鱼头鱼骨烧好后,捞出来,再把鱼片放入锅里。

最后一道关键的程序可不能忘了!放入鱼片后,得重新拿起一个小锅,倒些油,放上花椒、干辣椒,煸炒好后倒在刚起锅的鱼片上,只听到“刺啦啦”的声音伴随着沸腾的油飞溅起来。

这美妙的音乐让我兴奋不已,口水流出三千尺。妈妈说:“你真是太厉害了,我都烧不出这个水平,真是大师级的厨艺呀!”

(指导老师 田静)

向着梦想奔跑

中山路小学一(7)班 周祖辉

我热爱跑步,喜欢奔跑的感觉,像是朝着自己的梦想狂奔。

在晴天里跑步,和阳光拥抱,与大自然贴近!

在雨天里跑步,需要勇气。我和雨点较个劲,如果被它击倒,我会百折不挠、起身再跑、勇往直前——我要不畏困难!

用跑步的精神去实现我的梦想!

(指导老师 陶玉玲)